Bakalářské studium

Zkouškový test z chemie

1. Jednotkou látkové koncentrace je: 

a) mol.dm-3 

b) mol

c) kg.mol-1 

d) g.mol-1 

2. Která z následujících molekul obsahuje iontovou vazbu?
a) N2
b) NaCl

c) CH4
d) H2O

3. Jednoduchá vazba mezi dvěma atomy uhlíku: 

a) je vždy vazbou π

b) je téměř vždy vazbou σ

c) není typu σ

d) je téměř vždy vazbou α

4. Kyslík má ve sloučeninách H2O a HgO oxidační číslo(a): 

a) 1-

b) 2-

c) 1

d) 2 a 2-

5. Reakce Cl2 + 2e- → 2Cl- je příkladem: 

a) redukce

b) adice

c) oxidace

d) disociace

6. Rozhodněte, která z následujících kyselin je nejslabší: 

a) HBr 

b) HCl 

c) HCN 

d) HNO3 

7. Z uvedených anionů je pro lidský organismus nejjedovatější: 

a) HCO4- 

b) HPO42- 

c) CN- 

d) Cl- 

8. Oxidací methanolu může vzniknout: 

a) kyselina octová

b) formaldehyd

c) ethanol

d) acetaldehyd

9. Oxidací benzaldehydu vzniká: 

a) kyselina benzoová

b) benzylalkohol

c) kyselina propionová

d) kyselina salicylová

10. Která z uvedených organických kyselin obsahuje pouze dvě karboxylové skupiny ? 

a) kyselina šťavelová

b) kyselina olejová

c) kyselina citrónová

d) kyselina askorbová

11. Močovina je: 

a) derivát purinu

b) aminokyselina

c) diamid kyseliny uhličité

d) diamid kyseliny octové

12. Glycerol je: 

a) trojsytný alkohol

b) dvojsytný alkohol

c) vícesytný fenol

d) jednosytný alkohol

13. Neutralizací karboxylových kyselin vznikají: 

a) estery

b) ethery

c) soli

d) aldehydy

14. Hlavním sacharidem v krvi člověka je: 

a) sacharosa

b) glykogen

c) glukosa

d) škrob

15. Společným znakem lipidů je jejich: 

a) rozpustnost ve vodě

b) nerozpustnost ve vodě

c) rozpustnost v polárních 

    rozpouštědlech

d) rozpustnost ve vodných roztocích 

    solí

16. Peptidová vazba je typická pro: 

a) polysacharidy

b) lipidy

c) nukleové kyseliny

d) bílkoviny 

17. Mezi fibrilární bílkoviny patří: 

a) albumin

b) kolagen

c) fibrinogen

d) globuliny

18. Která z uvedený aminokyselin patří mezi kyselé:

a) cystein

b) kyselina glutamová

c) glycin

d) prolin





19. Acylpyrin (kyselina acetsalicylová) je chemicky:

a) amid

b) anhydryd

c) ester
d) nitril                      

20. Pro tvorbu hormonů štítné žlázy je nutný:

a) Cl

b) J
c) Br

d) F                  

21. Zaškrtněte vitaminy rozpustné v tucích:

a) A                                                  

b) B

c) C

d) H      

22. Antioxidanty eliminují: 

a) kyseliny

b) zásady

c) volné radikály
d) vitaminy                  

23. Výsledkem koagulace je vznik:

a) aktinu

b) myosinu

c) fibrinu
d) kalcitininu           

24. Dusík pocházející z bílkovin se vylučuje jako:
a) histamin

b) tryptamin

c) močovina
d) albumin             

25. Glykolysa probíhá  v: 

a) mitochondrii

b) lysozomu  

c) jádře 

d) cytosolu   

26. Oxidativní fosforylace v buňce produkuje:   

a) laktát  

b) pyruvát  

c) ATP 

d) NADPH   

27. Za fysiologických podmínek je pH krve:
a) 7,40  (  0,04  

b) 7,40  (  0,4          

c) 7,00  ( 0,04 

d) 7,00 (  0,4    

28. Pufrační kapacita krve je dána především : 

a) přítomností chloridových iontů   

b) přítomností hydrogenkarbonátu a   

    hemoglobinu            

c) přítomností  sodných a draselných  

     kationů  

d) množstvím glukosy   

29. Za  fysiologických podmínek je hlavní organickou  látkou  v moči:    

a) urea    

b) bilirubin         

c) kyselina močová  

d) bílkovina  

30. pH  moči se pohybuje v rozmezí:  

a) 6,9 -7,8  

b) 4,5  -7,9           

c) 2,6 - 9,1 

d) je konstantní a proto se hodnota 

     nemění 
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